
 
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ :  Απάντηση   στην   από   01-03-2018   με   αριθμό   631   αναφορά   του   Βουλευτή  
              κ.  Σ. ΔΑΝΕΛΛΗ. 
 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, γνωρίζεται ότι, στην προσπάθεια διασφάλισης 
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών, το Υπουργείο και 
το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας επεξεργάζονται και μελετούν όλες τις επισημάνσεις και 
προτάσεις του αστυνομικού προσωπικού που εκφράζονται τόσο σε ατομικό, όσο και σε 
συλλογικό επίπεδο. 

Πέραν τούτου, επισημαίνεται ότι το εργασιακό καθεστώς του αστυνομικού 
προσωπικού γενικότερα, καθώς και οι αρμοδιότητες και ο χρόνος εργασίας των διοικητών των 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, ρυθμίζονται από τις διατάξεις του ν. 4249/2014 και 
των π.δ/των 394/2001 και 141/1991, αντίστοιχα, από τις οποίες προκύπτει ότι, οι διοικητές 
των αστυνομικών Υπηρεσιών διατίθενται σε υπηρεσία σύμφωνα με το ωράριο των γραφείων 
των Δημοσίων Υπηρεσιών, ενώ σε περιπτώσεις σοβαρών αδικημάτων ή συμβάντων, 
μεταβαίνουν αμέσως επί τόπου και εφόσον ανήκουν στην αρμοδιότητά τους, επιλαμβάνονται 
προσωπικά για την αντιμετώπιση της κατάστασης, συντονίζουν τις αστυνομικές έρευνες - 
ενέργειες και επιμελούνται της προανάκρισης, διαφορετικά, παρέχουν κάθε δυνατή συνδρομή 
στην Υπηρεσία που επιλαμβάνεται.  

Διευκρινίζεται δε ότι, το θεσμικό πλαίσιο που εξειδικεύει το διευθυντικό δικαίωμα των 
διοικητών των Υπηρεσιών δεν αποτελεί λειτουργικό ισοδύναμο, από άποψη έντασης και 
έκτασης, της εργασιακής κατάστασης που περιγράφεται στο πραγματικό της 
διαλαμβανόμενης, στην αναφορά, Απόφασης του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(Δ.Ε.Ε.), καθόσον η γενική υποχρέωση διαμονής των αστυνομικών (άρθρο 15 του π.δ/τος 
538/1989) δεν μπορεί να ταυτιστεί, λόγω της ευρύτητας της υπαγόμενης σε αυτή 
περιπτωσιολογίας, με τη σαφώς χωροθετικά οριοθετημένη υποχρέωση παραμονής στον τόπο 
εργασίας  ή  την  κατοικία  στην  οποία  αναφέρεται   η   εν   λόγω   Απόφαση.   Επιπλέον,   η  
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υποχρέωση του διοικητή για εκπλήρωση των καθηκόντων του δεν υπόκειται σε ακριβή 
χρονικά πλαίσια, όπως συμβαίνει εν προκειμένω στο ιστορικό αυτής, συνεπώς, τυχόν άνευ 
ετέρου και σε αφηρημένο επίπεδο αποδοχή υπαγωγής του θεσμικού πλαισίου των 
υπηρεσιακών υποχρεώσεων των διοικητών των αστυνομικών Υπηρεσιών στο ρυθμιστικό 
πεδίο της δικαιοδοτικής κρίσης του Δ.Ε.Ε. στην εν λόγω Απόφαση, θα συνιστούσε 
ερμηνευτική υπέρβαση. 

Τέλος, σημειώνεται ότι, οι Οικονομικές Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, δρώντας 
κατά δέσμια αρμοδιότητα, εφαρμόζουν το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, κάτι που αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενης απευθείας από τις 
διατάξεις του Συντάγματος, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται 
μισθολογικών θεμάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη 
βελτίωση του μισθολογικού καθεστώτος. 
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